Уважаемый работодатель!

В рамках реализации Федерального закона от 03.10.2018 № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» ОПФР по Челябинской области сообщает следующее. 

С 01 января 2019 года территориальные органы ПФР приступают к предоставлению по запросам работодателей, поступившим по защищенным телекоммуникационным каналам связи (через программный комплекс «Бесконтактный прием информации») сведений об отнесении граждан к категории лиц предпенсионного возраста в электронной форме.  
Обмен указанной информацией между органами ПФР и работодателями в электронном виде может осуществляться с письменного согласия граждан на основании соглашений (или дополнительных соглашений), заключенных между органами Пенсионного фонда Российской Федерации и работодателями.
Формирование работодателями запросов сведений об отнесении гражданина к категории лиц предпенсионного возраста в электронном виде с соблюдением установленных требований предусмотрено посредством программы по подготовке отчетности в Пенсионный фонд Российской Федерации по персонифицированному учету и страховым взносам (PsvRSV) версии 6.3.0. и программы подготовки отчетных документов для ПФР (Spu_orb) версии 2.84. Данные программные средства размещены на официальном сайте ПФР (pfr.ru) в разделе «Бесплатные программы, формы и протоколы для работодателей».
Форматы и XSD-схемы запросов сведений об отнесении гражданина к категории лиц предпенсионного возраста и ответов на них, XML-примеры этих документов, а также формат и пример сообщения об ошибке форматного контроля размещены на странице ОПФР по Челябинской области сайта ПФР в разделе «Страхователям» – «Электронный документооборот» – «Регламентирующие документы».  
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